

117岁 168天！她走到人生终点 “在世最长寿老人”交棒



过了1918年暴发的大流感以及本世纪的新冠疫情。她2020年感染新冠病毒，几天后就完全康复，是当时最年轻的新冠康复患者。

2023年1月，法国修女露西尔·兰登以118岁高龄去世，此后吉尼斯世界纪录认证莫雷拉是在世最长寿的

人。依据美国老年医学研究组织数据，莫雷拉去世后，现年116岁的日本老人糸冈富子成为在世最长寿老人。

迄今，全球最长寿纪录保持者是1997年以122岁164天高龄辞世的法国老太太让娜·卡尔芒。

据新华社电

吉尼斯世界纪录网站20日说，享有世界在世最长寿老人头衔的玛丽亚·布兰亚斯·莫雷拉19日在西班牙一家养老院去世，享年117岁168天。

“运气好，基因好”

莫雷拉的家人在社交媒体发布讣告：“她如自己所愿，在睡梦中安然离世，没有遭受痛苦。”

据法新社报道，莫雷拉生前最后20年生活在加泰罗尼亚地区东北部奥洛特镇一家养老院。她本月19日发帖称感到“虚弱”，并嘱咐家人“时间快到了。别哭，我不喜欢眼泪。最重要的是，别为我难过。无论我走到哪里，我都会开心”。

老太太生前认为自己长寿得益于“做事有条理、心态平和、情绪稳定、亲近家人和朋友、亲近自然、无忧无虑、积极向上”，另外由于“运气好、基因好”。

她最小的女儿也将母亲长寿归功于“基因”，2023年接受当地电视台采访时说母亲“从没去过医院，身体很好”。

吉尼斯世界纪录网站说，莫雷拉除了听力障碍和行动不便，没有其他健康问题，且头脑非常清醒。

在莫雷拉生命的最后几年，西班牙巴塞罗那大学研究人员与她合作，探索长寿奥秘。参与这一研究项目的遗传

学教授马内尔·埃斯特列尔2023年告诉西班牙《阿贝赛报》，老人的健康状况之好令他吃惊。“她头脑完全清楚，能清晰记得自己4岁以来发生的事情，且没有心血管疾病，而这类疾病在老年人中很常见……这令人难以置信。”

莫雷拉称这项研究是“我对社会的最后贡献”。她在社交媒体平台的签名是：“我老了，很老，但不是白痴。”

见证历史

莫雷拉1907年3月4日出生于美国旧金山市，那是她父母从墨西哥迁居到美国的第二年。1915年，全家人乘船横跨大西洋，返回故乡西班牙。在船上，她与兄弟们玩耍时不慎从上层甲板摔到下层甲板，一只耳朵永远失去了听力。

回到西班牙后，全家在加泰罗尼亚地区定居。她1931年与一名医生结婚，共同生活了40年，直至丈夫72岁去世。二人育有3个孩子。

莫雷拉一生见证诸多重大历史事件，不仅在两次世界大战和20世纪30年代的西班牙内战中幸存下来，还扛

“主治医生”来电 患者家属被骗9万元 新型诈骗方式出现 遇事注意甄别多方求证

诈骗分子的手段可谓是层出不穷，这一次竟利用患者家属求医心切的心理扮演上了“主治医生”。前不久，家住河西区的李大妈被“主治医生”骗走9万元，民警经侦查最终抓获6名涉案嫌疑人。



李大妈的老伴儿张大爷前不久生了一场病，刚刚做了一次手术，不久前，李大妈接到了“主治医生”的电话。“大妈，我是张大爷的主治医生孙大夫，最近大爷身体康复得如何？”“他呀，近期身体好多了，可多亏了您！”“那就行，还有个事想请您帮忙，能不能借我点儿钱周转一下……”

出于对孙医生的感激和信任，也为了老伴儿后续得到更好的康复治疗，李大妈没有多想便答应其借款请求。第二天一早，李大妈从银行取出9万余元现金，按照和“孙医生”约定的时间和地点，先后两次将钱交付给所谓的“委托人”。一周后，李大妈带着张大爷到医院复查。经过检查，孙医生称大爷的病情已经明显好转，只要按时吃药、复查，很快就能康复，随后，李大妈环视一周，确认四下无人后悄悄在孙医生的耳边小声询问还款事宜，可孙医生却一脸疑惑称对此事毫不知情。老两口儿愣在原地，过了一会儿才缓过神来，意识到被骗的李大

妈赶忙拨打110报警求助。

接到报警，公安河西分局打击犯罪侦查支队会同马场派出所迅速展开侦查，由于李大妈年事已高且距离案发已经过去一段时间，早已无法记清当时取款人的体貌特征，民警只能从纷乱复杂的线索中抽丝剥茧，经过连续数日对案发现场及周边监控录像比对分析，民警终于发现取走现金的两名嫌疑人踪迹并成功获悉二人逃往外地的重要线索，为尽快破案，民警立刻启程、千里追击，并在当地警方配合下成功将犯罪嫌疑人王某、朱某一举抓获。

经过突击审讯，嫌疑人如实交代了犯罪事实：“我们只负责取钱，钱都已经汇给了孔某”。随后，民警循线追踪直奔孔某藏匿窝点，经过连日奋战，最终在某乡镇内将犯罪嫌疑人孔某及其另外3名同伙霍某、曹某、曹某一网打尽。目前，6名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪已被公安机关依法采取刑事强制措施，案件正在进一步审理中。

警方提示

新型诈骗专门针对患者及家属

这类诈骗是本市出现的一种新型诈骗，此前，其他省市已出现过多起“主刀医生”手术前来电借钱的诈骗案例，冒充主刀医生的犯罪嫌疑人，大多选择在病人即将手术前一两天实施诈骗，诈骗对象均为患者家属，此时他们的心情最为焦急迫切，一旦骗子能准确说出主刀医生姓名，患者家属一不留神就会上当。

民警提示广大市民，遇事一定要保持冷静，接到类似电话不要慌，应

第一时间向医院方核实，认真核实对方身份，尤其涉及转账汇款时更要反复甄别、多方求证，遇到拿不准的问题时可联系社区民警或者拨打110报警求助。如果真的遇到主治医生索要钱财的行为，应及时举报。此外，医院和患者家属也要保护好个人信息，从源头上杜绝不法分子获取信息的渠道，减少上当受骗的概率。

新报记者 张艳
图片由公安河西分局提供

被征收房屋征收补偿决定书送达公告

因无法直接向下列被征收房屋相关权利人送达房屋征收补偿决定书，现向下列相关权利人公告送达轨道交通B1线一期工程(车站北路站)项目房屋征收项目的《房屋征收补偿决定书》。

序号	房屋地址	产权人
1	滨海新区塘沽河北西路1052号	薛文燕

2024年1月11日，轨道交通B1线一期工程(车站北路站)项目房屋征收项目范围内房屋作出了津滨补决字[2024]第002号补偿决定书。在房屋征收补偿决定书的送达过程中，通过直接送达、留置送达以及邮寄送达方式均无法送达以上房屋所有权人，现采取公告方式送达。自本公告发布之日起30日内，被征收房屋的所有权人请到轨道交通B1线一期工程(车站北路站)项目领取房屋征收补偿决定书。逾期未领取的，即视为送达。工作组地址：天津市滨海新区河北路与永丰道交口北40米(轨道交通B1线一期工程(车站北路站)项目房屋征收指挥部)特此公告。地址：天津市滨海新区新北街道办事处。联系人：邢世博。电话：25226051
天津市滨海新区人民政府新北街道办事处 2024年8月22日

